



# हरिभूमि रोहतक भूमि

रोहतक, बुधवार, 5 मार्च 2025

11 मेला समाज को मानव सेवा की ओर प्रेरित करने का ...



12 जेएलएन में पानी नहीं, शहर में पेयजल की ...

गोरक्ष स्वरूप सिद्ध शिरोमणि  
बाबा मस्तनाथ जी महाराज!! महायोगी गुरुगोरक्षनाथाय नमः!!  
!! श्री बाबा मस्तनाथो विजयतेतराम!!ॐ श्री बाबा मस्तनाथ मठ  
अस्थल बोहर, रोहतक, हरियाणा

सादर आमंत्रण

18वीं सदी से चली आ रही परम्परानुसार

सिद्ध शिरोमणि बाबा मस्तनाथ जी  
की पुण्य स्मृति में लगने वालातपस्वी  
रणपतनाथ योगी जीतपस्वी  
मानघातानाथ योगी जी

# सालाना मेला व भण्डारा

दिनांक : 6, 7 व 8 मार्च, 2025

तदनुसार फाल्गुन मास, शुक्ल पक्ष : सप्तमी, अष्टमी, नवमी को मनाया जा रहा है।

इस बहुआयामी आध्यत्मिक मेले में आप सभी सादर आमंत्रित हैं। अतः सभी महानुभाव, साधु-संत, योगी-संन्यासी, माता बहनें, बच्चे-बुजुर्ग एवं श्रद्धालु, परिजन-पूरजन-स्वजन के साथ पहुँचकर मेले का आनन्द उठाएँ तथा बाबा जी की दिव्य कृपा और आशीर्वाद प्राप्त करें।

मेले के दौरान निम्नलिखित कार्यक्रम आयोजित किये जाएंगे।



श्रीयुत् श्रेयोनाथ जी महाराज



श्रीयुत् चाँदनाथ जी महाराज

## विशाल भजन संध्या | इनामी कुश्ती दंगल

दिनांक : 6 मार्च, 2025

कुश्ती दंगल के इनाम

दिनांक : 8 मार्च, 2025

पहला इनाम ₹ 1,51,000/- दूसरा इनाम ₹ 1,00,000/- तीसरा इनाम ₹ 51,000/- चौथा इनाम ₹ 31,000/-

इसके अलावा और भी अन्य इनाम दिये जाएंगे।



शुभचिंतक - महंत बालकनाथ योगी

गद्दीनशीन महंत श्री बाबा मस्तनाथ मठ, अस्थल बोहर, रोहतक-124021 (हरियाणा) | कुलाधिपति-बाबा मस्तनाथ विश्वविद्यालय | विधायक-तिजारा एवं पूर्व सांसद, अलवर व प्रदेश उपाध्यक्ष, भाजपा (राजस्थान)

f MahantBalaknathyogiIndia @MahantBalaknath Mahant Balaknath Yogi https://bmu.ac.in



# BMU

BABA MASTNATH UNIVERSITY

Asthal Bohar, Rohtak,  
Haryana, 124021, INDIA  
www.bmu.ac.in  
Email: registrarbmu@gmail.com

**SBMN RESI. SAINIK SCHOOL**  
Asthal Bohar, Rohtak-124021  
Ph : 9053066641/42  
www.sbmnsrps.com

**SBMN SCHOOL**  
Civil Road, Rohtak-124001  
Ph : +91-1262-256267  
www.smpsrohtak.com

**खबर संक्षेप**

**पात्र उठाएं हर घर हर**

**गृहणी योजना का लाभ**  
रोहतक। डीसी धीरेन्द्र खड्गाटा ने पात्र एवं जरूरतमंद परिवारों से अपील करते हुए कहा कि वे सरकार द्वारा शुरू की गई हर घर हर गृहणी योजना का लाभ उठाएं। इसके लिए विभाग द्वारा जारी निर्देशानुसार अपना पंजीकरण कराएं। जिला में अब तक करीब 74800 पात्र एवं जरूरतमंद परिवारों द्वारा इस योजना का लाभ उठाने के लिए पंजीकरण कराया जा चुका है। उपायुक्त ने सभी पात्र परिवारों से हर घर हर गृहणी योजना में अपना पंजीकरण करवाने की अपील की है।

**घरफूंक थियेटर फिर हुआ शुरू, नाटक का मंचन**  
रोहतक। मौसम बदलते ही सप्तक कल्चरल सोसायटी का घरफूंक थियेटर फिर से शुरू हो गया। स्थानीय सोसायटी स्टूडियो में मंचित 'आप और तुम' इस सत्र का पहला नाटक रहा, जिसे दिल्ली के प्रतिभाशाली युवा रंगकर्मी तरुण भारद्वाज ने प्रस्तुत किया। एक संघर्षरत लेखक की दो प्रेम कहानियों पर आधारित इस एकल नाटक का लेखन और निर्देशन करने के साथ साथ इसमें अभिनय भी तरुण भारद्वाज ने ही किया। संगीत और प्रकाश संचालन अभिषेक ने किया। अधूरे प्रेम की पीड़ा, आत्म-खोज और कला में भावनात्मक शुद्धता की शक्ति को दर्शाते इस नाटक में लेखक आत्मा से भरपूर गजलें लिखने की तलाश में प्रेम और हृदयविदारक अनुभवों की भावनात्मक यात्रा करता है।

**आठ को रोहतक में दहाड़ेंगा साझा मोर्चा**  
रोहतक। मंगलवार को हरियाणा रोडवेज कर्मचारी साझा मोर्चा की बैठक नया बस स्टैंड पर हुई। इसकी अध्यक्षता डिपो स्थित साझा मोर्चा के सभी प्रधानों ने की व संचालन सभी की सहमति से वरिष्ठ सदस्य जयकुमार दहिआ ने किया। मीटिंग के तुरंत बाद नेताओं ने डिपो में नए महाप्रबंधक से परिचय करते हुए कर्मचारियों की स्थानीय समस्याओं से अवगत कराया। वहीं महाप्रबंधक द्वारा समस्या निवारण हेतु शुरुवार का दिन निश्चित किया गया है। परिवहन क्षेत्र में परिवहन कर्मचारी और मजदूरों के हालात पर चर्चा करते हुए कर्मचारी नेताओं ने बताया की 8 मार्च को हरियाणा रोडवेज साझा मोर्चा के आह्वान पर रोहतक में होने वाली क-वर्शन में हरियाणा रोडवेज साझा मोर्चा के समस्त हरियाणा से हजारों की संख्या में रोडवेज कर्मचारी भाग लेंगे।

**वाड़ के लोगों को मिलेगी गर्ज गलियों से राहत**  
सांपला। नगर पालिका के वार्ड-13 के लोगों को लंबे समय से टूटी गलियों व सीवर की समस्या के समाधान का इंतजार था। अब वार्ड के लोगों को इस समस्या से निजात मिल जाएगा। पार्श्व अंकित ओहवायन ने प्रयास कर गली का निर्माण शुरू करा दिया है। बस्ती के लोगों ने बताया कि गली खस्ता हालत में थी। घरों का गंदा पानी जमा रहता था। अब तो हालात ये बने थे, कि निकलना मुश्किल हो रहा था।

**रोहतक में 11 महीने में 101 बच्चों को बाल श्रम एवं भिक्षावृत्ति से मुक्त कराया**  
हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक

**शहीद कैप्टन दीपक शर्मा मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट रोहतक व कमान अधिकारी कर्नल अमित मथ्यू सेकंड हरियाणा कन्या वाहिनी एनसीसी रोहतक**  
एमएस ग्लोबल स्कूल के तत्वधान में शहीद कैप्टन दीपक शर्मा कीर्ति चक्र के शहीदी दिवस पर प्रतिमा माल्यार्पण श्रद्धांजलि सभा और पौधारोपण का आयोजन मॉडल टाउन डबल पार्क किया गया। सर्वप्रथम शहीद कैप्टन दीपक शर्मा की प्रतिमा के समक्ष इंदु शर्मा (माता दीपक शर्मा) व परिवार की

# मेरे यार मैनु याद आदें ने पर झूमे पीजीआई के 1975 बैच के चिकित्सक

- 1975 बैच के करीब 60 विद्यार्थी अपनी दो दिवसीय गोल्डन जुबली मनाने के लिए पहुंचे
- 50 साल बाद एक दूसरे को देख गले लग गए भावुक

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक

यार तेरी तो शक्ति ही बिल्कुल बदल गई है, यदि अपनी इस मीट में तुझे नहीं देखता तो शायद पहचान ही नहीं पाता। तुम भी तो बुजुर्ग हो गए हो और पोते पोती वाले हो गए हो। अपनी जवानी के दिन क्या अब दोबारा नहीं आ सकते, यार वो दिन जीवन के सबसे अच्छे दिन थे। यह कहकर एक दूसरे को नम आंखों के साथ गले लगाते दिखे,



पीजीआईएमएस रोहतक के 1975 बैच के एमबीबीएस छात्र अपनी गोल्डन जुबली सेलिब्रेशन में इसके बारे में विस्तार से जानकारी देते हुए पीजीआईएमएस के सेवानिवृत्त डीन छात्र कल्याण एवं पूर्व इंएनटी

**डॉ. आदित्य मार्गव ने सभी का किया स्वागत**  
डॉ. आदित्य मार्गव ने सभी का स्वागत करते हुए कहा कि उन्हें गर्व है कि 50 साल बाद भी उनके साथियों में पूरा जोश है और वे पीजीआईएमएस का ध्वजवाहक बनते हैं, जिन्होंने उन्हें एक माला की तरह पिरोकर आज सभी को इस मुकाम पर पहुंचाया। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम के दौरान डॉ. विकास कक्कड़ ने मेरे यार मैनु याद आदें ने गाणा गाया, जिस पर सभी गावुक हो गए और सभी की आंखें नम हो गईं। डॉ. श्याम अग्रवाल, डॉ. विजय, डॉ. सतीश ने भी गावे गाकर सभी का मन मोड़ा। डॉ. रश्मि मार्गव ने कहा कि उन्हें आज भी याद है कि उनके पिता जी पीजीआईएमएस के निदेशक थे, जिसके चलते सभी बच्चे उनसे बात करने से डरते थे। डॉ. रेनू ने महिलाओं का गुण डांस करवाया, जिसमें 12 महिलाओं ने हिस्सा लिया।

सभी को गोल्डन जुबली सेलिब्रेशन मनाने के बारे में बताया। जिस पर गत दिवस कनाडा, यूएसए, यूके, कुवैत आदि कई देशों से 1975 बैच के करीब 60 विद्यार्थी अपनी दो दिवसीय गोल्डन जुबली मनाने के लिए भारत में पहुंचे। डॉ. विकास कक्कड़ ने बताया कि उन्होंने कार्यक्रम में आने पर सभी का स्वागत किया। जनसंपर्क विभाग के

# युवा निर्माण शिविरों का प्राथमिकता के आधार पर होगा आयोजन शिविरों के माध्यम से एक लाख युवा आर्य समाज से जुड़ेंगे



**आर्य समाज युवाओं को संस्कारित व राष्ट्र भक्त बनाने के लिए ताकत लगाएगा: आर्यवेश**  
हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक

बेटी बचाओ चतुर्वेद परायण यज्ञ के दशवें दिन का कार्यक्रम भी



की कला भी बताई गई है व जीवन में क्या करना चाहिए व क्या नहीं करना चाहिए सबका निर्देश किया गया है। यदि हम अपने जीवन में सफल होना चाहते हैं तो हमें वेद के आधार पर अपना जीवन जीना होगा। आर्य समाज के सर्वोच्च संगठन सार्वदेशिक आर्य प्रतिनिधि सभा नई दिल्ली के प्रधान स्वामी आर्यवेश ने कहा कि आर्य समाज युवाओं को

संस्कारित व राष्ट्र भक्त बनाने के लिए पूरी ताकत से कार्य करेगा। आर्य वीर दल, आर्य युवक परिषद् के माध्यम से पूरे देश में कम से कम एक लाख युवाओं को युवा चरित्र निर्माण शिविरों के माध्यम से आर्य समाज से जोड़ा जाएगा। स्वामी आर्यवेश ने सभी स्थानीय आर्य समाज को निर्देश दिए के ज्यादा से ज्यादा युवा निर्माण शिविरों का प्राथमिकता के आधार पर आयोजन किया जाए। इस अवसर पर रणवीर सिंह, स्वामी सांगितनंद ने भजन प्रस्तुत किए। इस अवसर पर बहन पूनम आर्या, रोशनी, पूनम कुंडू, बबिता, सुनीता, सुमित्रा, एकता, अंजू, अंकिता, अंतिम के अतिरिक्त राजबीर वशिष्ठ, डॉक्टर नारायण सिंह, जिले सिंह, ईश्वर सिंह, पवन, रजनेश, अजयपाल आदि उपस्थित रहे।

**शहीद के सम्मान में कवि गोष्ठी का आयोजन**  
गोष्ठी में डॉ. रमाकान्ता की अमर बलिदानी खुदीराम बोस पर केंद्रित नाट्य कृति 'खुदरी' का विमोचन हुआ।  
हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक

मुख्य अतिथि मेजर रश्मि रॉय चौधरी का स्वागत करते हुए आशा खत्री 'लता' द्वारा शहीद कैप्टन दीपक शर्मा की जीवनी उन्हे भेंट की गई। गोष्ठी में डॉ. रमाकान्ता की अमर बलिदानी खुदीराम बोस पर केंद्रित नाट्य कृति 'खुदरी' का विमोचन हुआ। मंच द्वारा प्रसिद्ध साहित्यकारों स्व. रामनरेश एवं स्व. फणीश्वरनाथ रेणु को जन्मजयंती पर स्मरण करते हुए श्रद्धा सुमन अर्पित किए गए। गोष्ठी की अध्यक्षता करते हुए डॉ. मधुकांत ने बताया कि आज राष्ट्रीय सुरक्षा दिवस भी है और हम अपने सैनिकों की कर्तव्यपरायणता व बलिदानों के प्रति कृतज्ञ हैं जिनकी प्रतिबद्धता, सजगता व बहादुरी से राष्ट्र व नागरिक सुरक्षित हैं। गोष्ठी में शहर के साहित्यकारों डॉ. मधुकांत, डॉ. जनार्दन शर्मा, प्रो. शामलाल कौशल, आशा खत्री आदि रहे।

## एनएसएस शिविर में करियर के प्रति छात्रों को जागरूक किया

जाट कॉलेज में एनएसएस के 7 दिवसीय शिविर का दूसरा दिन  
हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक

अखिल भारतीय जाट सूरमा स्मारक महाविद्यालय में मंगलवार को राष्ट्रीय सेवा योजना के सात दिवसीय कैंप के दूसरे दिन वालंटियर्स को बहुआयामी जानकारी विभिन्न वक्तव्यों द्वारा दी गई। सभी वक्तव्यों का स्वागत कॉलेज प्राचार्या डॉ. शबनम राठी व एनएसएस कार्यक्रम अधिकारियों ने किया। एनएसएस गीत से कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। नोर्थ कैंप यूनिवर्सिटी गुरुग्राम से एनएसएस प्रोफेसर डॉ. अमित दांगी ने स्नातक के बाद करियर की संभावनाओं पर विशेष व्याख्यान देते हुए बताया कि हर वर्ष 80 लाख से ज्यादा युवा स्नातक हो रहे हैं। जबकि इसके

## पढ़ने की उम्र में बालश्रम और भीख मांगते बच्चे

11 महीने में 101 बच्चों को बाल श्रम एवं भिक्षावृत्ति से मुक्त कराया  
हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक

पढ़ने और खेलने की उम्र में बच्चे बाल मजदूरी कर रहे हैं। भीख मांग रहे हैं। बहुत सारे बच्चे ऐसे हैं जिनका कोई टोर-टिकाना नहीं है। पहचान के कोई कागज नहीं हैं। भीख मांगने वालों का एक ही पता होता है झुग्गी कालोनी। आज कालोनी दिल्ली रोड पर है, कल झंजूर रोड पर और कुछ दिन बाद सुनारियां चौक पर। संविधान प्रदत्त अधिकार किताबों तक सीमित हैं और दुर्भाग्यपूर्ण स्थिति यह है कि किताबें इनको पढ़नी नहीं आती। एमडीडी ऑफ इण्डिया संस्था के राज्य प्रभारी सुरेंद्र मान ने बताया कि कैलाश सत्यार्थी चिल्ड्रेन फाउंडेशन के सहयोग से न्याय तक पहुंच परियोजना -3 के तहत बाल विवाह व बाल श्रम मुक्त अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान के तहत 11 माह में संस्था द्वारा मानव तस्करी विरोधी इकाई

## कार्यशाला विश्व मानचित्र पर भारत एक मजबूत सामरिक स्थिति रखता है : सेवा सिंह

## चीन का आर्थिक राजनीतिक व सामरिक प्रभाव लगातार बढ़ा: लेफ्टिनेंट जनरल

रोहतक। कार्यशाला में लेफ्टिनेंट जनरल दुष्यंत सिंह का स्वागत करते विभागाध्यक्ष प्रोफेसर सेवा सिंह दहिआ।  
हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक

एक दिवसीय कार्यशाला के प्रारंभ में विभागाध्यक्ष प्रोफेसर सेवा सिंह दहिआ ने एक दिवसीय कार्यशाला की रूपरेखा पर प्रकाश डाला एवं कार्यक्रम के बारे में विस्तार से जानकारी दी। लेफ्टिनेंट जनरल दुष्यंत सिंह ने विश्व में दक्षिण एशिया के आर्थिक भौगोलिक व सामरिक

## कैप्टन दीपक शर्मा को शहीदी दिवस पर अर्पित की श्रद्धांजलि

प्रशासनिक अधिकारी मेजर रश्मि रॉय चौधरी सेकंड हरियाणा कन्या वाहिनी एनसीसी रोहतक ने किए श्रद्धासुमन अर्पित  
हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक

शहीद कैप्टन दीपक शर्मा मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट रोहतक व कमान अधिकारी कर्नल अमित मथ्यू सेकंड हरियाणा कन्या वाहिनी एनसीसी रोहतक एमएस ग्लोबल स्कूल के तत्वधान में शहीद कैप्टन दीपक शर्मा कीर्ति चक्र के शहीदी दिवस पर प्रतिमा माल्यार्पण श्रद्धांजलि सभा और पौधारोपण का आयोजन मॉडल टाउन डबल पार्क किया गया। सर्वप्रथम शहीद कैप्टन दीपक शर्मा की प्रतिमा के समक्ष इंदु शर्मा (माता दीपक शर्मा) व परिवार की



रोहतक। कार्यशाला में लेफ्टिनेंट जनरल दुष्यंत सिंह का स्वागत करते विभागाध्यक्ष प्रोफेसर सेवा सिंह दहिआ।  
फोटो: हरिभूमि



रोहतक। कार्यशाला में मजदूर प्रोफेसर, शोधार्थियों व विद्यार्थी।

साथ सख्खेदार रमेश चंद्रा, बीएचएम वेद प्रकाश, हवलदार रवि दत्त, हवलदार शिवकुमार हवलदार अनवर तट, नायक मोहम्मद आरिफ ,नायक सचिन पंवार सीनियर जी सी आई मंजू कादयान ,एनसीसी अफसर लेफ्टिनेंट सतीश भारद्वाज, सभी एनसीसी कैडेट्स व एएमएस ग्लोबल स्कूल के डायरेक्टर मनीष कुमार, व छात्र छात्राओं ने कैप्टन दीपक शर्मा को पुष्पों के माध्यम अपनी श्रद्धांजलि दी।

महत्व के बारे में विस्तार से जानकारी दी। विश्व की महाशक्तियों का ध्यान इस महाद्वीप की ओर है इस महाद्वीप में चीन का आर्थिक राजनीतिक व सामरिक प्रभाव लगातार बढ़ता ही जा रहा है। जिसमें चीन स्ट्रिंग आफ पर्ल पॉलिंसि के तहत अपना प्रभाव बढ़ा रहा है।

कहा कि हमें अपने राष्ट्रीय हितों को ध्यान में रखते हुए आगे बढ़ना चाहिए। आज अंतर्राष्ट्रीय राजनीति में कुछ भी स्थानीय नहीं है केवल अपने राष्ट्रीय हित ही स्थानीय होते हैं। आज भारत, चीन व पाकिस्तान दोनों तरफ से चुनौतियों से मुकाबला कर रहा है। मेजर जनरल एसबी अस्थाना ने बताया कि हमें अपनी समुद्री सुरक्षा को मजबूत करना चाहिए ताकि हम अपने व्यापार को मजबूत कर सकें। इस अवसर पर डॉ. प्रताप सिंह, डॉ. प्रदीप कुमार, डॉ. ममता, डॉ. ज्योति, डॉ. निशा, डॉ. योगेश बच्चवान, डॉ. नील कुमार, डॉ. अरुणा, डॉ. एस. एस. चाहर, डॉ. अमित कुमार, ब्रिगेडियर हवीर सिंह आदि रहे।



